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Svar pd kommentarer stillet pd Gkonomiudvalgets mgde den 24. april 2023
vedrgrende behandling af den finansielle politik

Administration har bedt FormuePartner kommenterer pa nogle af de kommentarer
og spgrgsmal, som kom frem under @konomiudvalgets forste behandling af sagen
vedrgrende Politik for finansielle dispositioner i Ballerup Kommune pa sit mgde den
24. april 2023.

Spergsmal og svar fremgar nedenfor. Svarene er markeret med kursiv skrift.

Atomvadben
Findes der en liste over virksomheder, der producerer atomvaben?

Svar: Der findes nogle lister, men de er ikke verificerede af uafthaengige myndighe-
der - These 28 companies are building nuclear weapons: ICAN (pressenza.com).

I henhold til strategien ma kapitalforvalterne dog ikke investere i den slags selska-
ber: "Der investeres ikke i selskaber, der er involveret i udvikling og spredning af
massegdelaeggelsesvdben og andre kontroversielle v8ben, der er i strid med FN’s
konventioner (bl.a. kernevdben, biologiske og kemiske vdben).”

Kaadeansvar
Hvordan handteres kaedeansvar?

Svar: Ballerup Kommune kan kun investere i virksomheder, der overholder og er
godkendt af UN Global Compact, der bl.a. ogs8 fokuserer p§ kaedeansvar:

"The UN Global Compact is guiding in developing more sustainable supply chain
practices. Because supply chain sustainability is a crosscutting issue, we apply this


https://www.pressenza.com/2019/05/these-28-companies-are-building-nuclear-weapons-ican/

work across all four UN Global Compact issue areas (human rights, labour, environ-
ment and anti-corruption). (Supply Chain Sustainability | UN Global Compact)”

Ligestilling og diversitet

1. Hvad vil det betyde, hvis Ballerup Kommune prioriterer investeringer i selskaber,
der har et kodeks eller en strategi for stgrre diversitet og ligestilling mellem kgn-
nene, samt en bedre social og etnisk inklusion?

Svar: P8 brancheniveau er der uafhaengige og valide undersagelser, der peger pé§,
at der er en kausal sammenhaeng mellem kgnsdiversitet og gkonomiske gevinster i
form af veerditilveekst og produktivitet (Gender Inequality and Economic Growth:
Evidence from Industry-Level Data (imf.org)).

P& virksomhedsniveau er der ikke rigtig tilsvarende undersogelser fra kapitalforval-
tere endnu, der viser den samme kausale sammenhang. Det skyldes formentlig
kun, at der endnu ikke findes et tilstraekkeligt datagrundlag for at kunne gennem-
fore en valid undersggelse.

P§ trods af dette fokuserer FN’s femte udviklingsmé&l (17 UN Sustainable Develop-
ment Goals) netop p8 dette omréde, og Ballerup Kommunes strategi kraever i sin
strategi, at kapitalforvalterne inddrager dette FN-m8/ sammen med de 16 gvrige
FN-mél i sin investeringsproces, ndr de udvalger de virksomheder, der skal inve-
steres i.

2. Hvad vil det kraeve hvis Ballerup Kommune fastsaetter et operativt mal for veegt-
ningen af investering i selskaber, det har et kodeks eller en strategi pa dette om-
rade?

Svar: Hvis Ballerup Kommune gnsker at g8 laengere end FN, skal der indg8s en
saerskilt aftale med hver af kapitalforvalterne om at undersgge for diversitet, lige-
stilling og inklusion i alle virksomheders strategier.

Det betyder, at hver kapitalforvalter skal udvikle sin egen opggrelsesmetode (ter-
minologi, specificering, konkretisering, afgraensning, dataindsamling, méaling mv.).
Det vurderes, at hovedparten af kapitalforvalterne ikke kan opfylde dette krav, og i
givet fald vil det veere saerdeles omkostningsfyldt.

Ombkostningerne for Ballerup Kommune vil formentlig hvert 8r belobe sig til halvde-
len af det normale afkast fra Ballerup Kommunes aktiebeholdning.

Side 2


https://unglobalcompact.org/what-is-gc/our-work/supply-chain/
https://www.imf.org/en/Publications/WP/Issues/2020/07/03/Gender-Inequality-and-Economic-Growth-Evidence-from-Industry-Level-Data-49478
https://www.imf.org/en/Publications/WP/Issues/2020/07/03/Gender-Inequality-and-Economic-Growth-Evidence-from-Industry-Level-Data-49478

